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 ΕΣΩΤΕΡΙΚΟΣ ΚΑΝΟΝΙΣΜΟΣ 
ΛΕΙΤΟΥΡΓΙΑΣΤΗΣ ΣΧΟΛΙΚΗΣ ΜΟΝΑΔΑΣ 

1. Ειςαγωγι 

1.Εςωτερικόσ κανονιςμόσ λειτουργίασ 

Με τον όρο Εςωτερικόσ Κανονιςμόσ Λειτουργίασ του ςχολείου «αναφερόμαςτε ςτο ςφνολο των 

όρων και των κανόνων που αποτελοφν προχποκζςεισ, για να πραγματοποιείται ανενόχλθτα, 

μεκοδικά και αποτελεςματικά το ζργο του ςχολείου. Επιπλζον, ο Εςωτερικόσ Κανονιςμόσ 

Λειτουργίασ αποτελεί ςθμαντικό παιδαγωγικό μζςο που βοθκά ςτθν ομαλι ςχολικι ηωι, ςτθ 

ςυνεργαςία, ςτθν αλλθλεγγφθ, ςτον δθμοκρατικό διάλογο και ςτθν αποδοχι τθσ 

διαφορετικότθτασ (ΦΕΚ 4919/9-2-21). 

1.1.κοπόσ εςωτερικοφ κανονιςμοφ λειτουργίασ 

Σκοπόσ του Εςωτερικοφ Κανονιςμοφ Λειτουργίασ του Σχολείου είναι θ κεμελίωςθ ενόσ πλαιςίου 

που υποςτθρίηει το εκπαιδευτικό ζργο και τθν απρόςκοπτθ ςυμμζτοχθ όλων  ςτθν  εκπαιδευτικι 

διαδικαςία, θ διαμόρφωςθ κλίματοσ που ςτθρίηει τθν ολόπλευρθ ανάπτυξθ τθσ προςωπικότθτασ 

των μακθτϊν/μακθτριϊν, θ εξαςφάλιςθ τθσ ςωματικισ αςφάλειασ και τθσ ςυναιςκθματικισ 

πλιρωςθσ όλων των μελϊν τθσ ςχολικισ κοινότθτασ (ΙΕΡ, 2021). 
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2. Γενικόσ ςκοπόσ του Δθμοτικοφ χολείου 

Σκοπόσ του Δθμοτικοφ Σχολείου είναι να ςυμβάλει ςτθν ολόπλευρθ, αρμονικι και   ιςόρροπθ   

ανάπτυξθ   των   διανοθτικϊν   και ψυχοςωματικϊν   δυνάμεων   των   μακθτϊν,   ϊςτε, 

ανεξάρτθτα   από   φφλο   και   καταγωγι,   να   ζχουν   τθ δυνατότθτα   να   εξελιχκοφν   ςε   

ολοκλθρωμζνε σπροςωπικότθτεσ και να ηιςουν δθμιουργικά (Ν 1566/30-09-1985). 

2.1 Λειτουργία του ςχολείου 

2.1.1 Διδακτικό ωράριο 

Σφμφωνα με τθν κείμενθ νομοκεςία (Φ7/118240 /Δ1/9-9-2020) το ωράριο λειτουργίασ του 

Δθμοτικοφ Σχολείου είναι το εξισ:  

 Α) Ρροαιρετικι Ρρωινι Ηϊνθ (υποδοχι) : 7.15π.μ.-8.00 π.μ. ( τμιμα του Ολοιμερου για τθν 

δθμιουργικι απαςχόλθςθ των μακθτϊν που χρειάηεται να προςζλκουν νωρίτερα ςτο 

ςχολείο). 

Β) Βαςικό Υποχρεωτικό Ρρόγραμμα: 8:15π.μ.-1:15μ.μ. (12 τμιματα και θ Τάξθ Υποδοχισ) 

Στο πλαίςιο τθσ λιψθσ επιπλζον μζτρων για τον covid 19, ο Σφλλογοσ Διδαςκόντων 

προχϊρθςε ςε τροποποίθςθ τθσ ϊρασ προςζλευςθσ και αποχϊρθςθσ των μακθτϊν ωσ εξισ 

(Ρράξθ47θ/08-01-2021): 

α).  Τα τμιματα Α1,Β1,Γ1,Δ1,Ε1,ΣΤ1 να ειςζρχονται και να εξζρχονται από τθν είςοδο ςτθν οδό 

Βας. Πλγασ και τα τμιματα Α2,Β2,Γ2,Δ2,Ε2,ΣΤ2 να ειςζρχονται και να εξζρχονται από τθν είςοδο 

που βρίςκεται ςτθ οδό Βλάςτθσ.  

β). Οι Αϋ και Βϋ τάξεισ να ζρχονται το πρωί θ ϊρα 8:00-8.05 π.μ. και να αποχωροφν 1:05-1.10 μ.μ., 

οι Γϋ και Δϋ τάξεισ να ζρχονται 8:05-8.10 π.μ. και να αποχωροφν 1:10-1.15 μ.μ. και οι τάξεισ Εϋ και 

ΣΤϋ τάξεισ να ζρχονται 8:10π.μ. και να φεφγουν ςτισ 1:15μ.μ.  

Οι μακθτζσ, που μεταφζρονται με ταξί, προςζρχονται ςτο ςχολείο από τισ 8.00 ζωσ τισ 8.15π.μ κι 

αποχωροφν ςτισ 1.15 μ.μ από τθν κφρια είςοδο του ςχολείου με τθν ευκφνθ των εφθμερευόντων.  

Γ) Ρροαιρετικό Ολοιμερο Ρρόγραμμα (οι φοιτοφντεσ ςε αυτό μακθτζσ κατά το ςχολικό 

ζτοσ 2020-21 υποςτθρίηονται ςτισ εργαςίεσ που τουσ ζχουν ανατεκεί για τθν επόμενθ μζρα και 

παρακολουκοφν επιπλζον μακιματα πλθροφορικισ και γυμναςτικισ).   

1ο τμιμα: 1:20μ.μ.-3:00 μ.μ. 

2ο τμιμα: 1:20μ.μ.-4:00 μ.μ. 
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2.1.2 Προςζλευςθ ςτο ςχολείο 

Οι  εφθμερεφοντεσ  εκπαιδευτικοί  προςζρχονται  ςτο  ςχολείο  ςτισ  8.00 π. μ. .Οι μακθτζσ 

προςζρχονται ςτο ςχολείο μετά τισ 8.00 π.μ. και θ ευκφνθ κατά τθν προςζλευςι τουσ ςτο ςχολείο 

και τθν αποχϊρθςι τουσ από αυτό, το αργότερο 5ϋμετά το χτφπθμα του κουδουνιοφ, ανικει ςτον 

κθδεμόνα τουσ (Ρράξθ3θ/10-9-2020 ). Οι γονείσ κθδεμόνεσ είναι υποχρεωμζνοι να γνωρίηουν το 

ωράριο των παιδιϊν τουσ και να ενθμερϊνονται από τα θλεκτρονικά μθνφματα που λαμβάνουν 

από το ςχολείο.  

Οι ενιλικεσ που ςυνοδεφουν τα παιδιά τουσ το πρωί, αφοφ βεβαιωκοφν ότι οι μακθτζσ 

ειςιλκαν  ςτο προαφλιο,  αποχωροφν αμζςωσ. Θ είςοδοσ και θ παραμονι των γονζων μζςα ςτο 

κτιριο και ςτθν αυλι απαγορεφεται, εκτόσ κι αν ςυντρζχει πολφ ςοβαρόσ λόγοσ υγείασ, ι υπάρχει 

προγραμματιςμζνο ραντεβοφ (Ρ.Δ.79/2017).Κατ’  εξαίρεςθ  και μόνο οι  γονείσ/κθδεμόνεσ  των   

μακθτϊν  τθσ  Αϋ  τάξθσ  κα  αποχωροφν  μόλισ  χτυπιςει το κουδοφνι τθσ ζναρξθσ των μακθμάτων  

και μόνο  για τθν  πρϊτθ  εβδομάδα  τθσ  ςχολικισ  χρονιάσ (Ρράξθ 3θ/10-9-2020). 

Θ Διευκφντρια και οι εκπαιδευτικοί εφθμερίασ, με απϊτερο ςτόχο τθν αςφάλεια των μακθτϊν, 

είναι υποχρεωμζνοι να διατθροφν τισ κφρεσ ειςόδου και εξόδου κλειςτζσ κακ’ όλθ τθ διάρκεια 

λειτουργίασ του ςχολείου για να αποφευχκεί θ αναίτια είςοδόσ ατόμων, που ουδεμία ςχζςθ ζχουν 

με τθ λειτουργία του. Θ πόρτα κα κλείνει ςτισ 8:15 π. μ. (Ρ.Δ.79/2017). 

Στθν περίπτωςθ αργοπορθμζνθσ προςζλευςθσ κάποιου μακθτι, ο μακθτισ προςζρχεται 

ςυνοδευόμενοσ πάντα από τον κθδεμόνα του, ο οποίοσ και αναφζρει το ςοβαρό λόγο τθσ 

αργοπορίασ του μακθτι. Θ προςζλευςθ είναι παιδαγωγικά ορκότερο να γίνεται  κατά τθν αλλαγι 

τθσ ϊρασ ι κατά τθ διάρκεια του 1ουδιαλείμματοσ ζτςι ϊςτε να μθν διακόπτεται θ ροι του 

μακιματοσ και να προςτατεφεται ο μακθτισ. Μακθτισ που προςζρχεται αςυνόδευτοσ, μπαίνει 

ςτθν τάξθ και επικοινωνεί με τον γονζα του θ διεφκυνςθ του ςχολείου. Αν ςυνεχιςτεί αυτό, 

ενθμερϊνεται και θ ςυντονίςτρια εκπαιδευτικοφ ζργου για τθν από κοινοφ διαχείριςθ τθσ 

κατάςταςθσ. Είναι αναγκαία θ ςυνεργαςία των γονζων ςτο κζμα αυτό τόςο για τθν ςωματικι όςο 

και για τθν ψυχολογικι προςταςία του μακθτι. Θ ζγκαιρθ προςζλευςθ των μακθτϊν ςτο ςχολείο 

κακϊσ και θ τακτικι και ανελλιπισ φοίτθςθ αποτελοφν βαςικά ςτοιχεία τθσ εκπαιδευτικισ 

διαδικαςίασ.   

Οι ενιλικοι,  που ςυνοδεφουν τουσ μακθτζσ κατά τθν αποχϊρθςι τουσ, κα πρζπει να 

προςζρχονται ζγκαιρα για τθν παραλαβι τουσ και τουσ περιμζνουν ζξω από τθν είςοδο του 

ςχολείου. Οι μακθτζσ αποχωροφν από το ςχολείο μετά τθ λιξθ των 
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μακθμάτων αςυνόδευτοι, μόνο ςτθν περίπτωςθ που ο γονζασ-κθδεμόνασ ζχει υπογράψει 

ςχετικι υπεφκυνθ διλωςθ, τθν οποία και ζχει προςκομίςει ςτον εκπαιδευτικό τθσ τάξθσ. Ο 

εκπαιδευτικόσ τθσ τάξθσ με τθ ςειρά του οφείλει να ενθμερϊςει τισ ομάδεσ εφθμερευόντων και τθ  

Δ/ντρια του ςχολείου. 

2.1.3 Αποχώρθςθ πριν τθ λιξθ του διδακτικοφ ωραρίου 

Οι μακθτζσ δε φεφγουν, ςε καμία περίπτωςθ, πριν από τθ λιξθ των μακθμάτων  χωρίσ άδεια. Αν 

παρουςιαςτεί ανάγκθ αναχϊρθςθσ κατά τθ διάρκεια του ςχολικοφ ωραρίου (π.χ. αςκζνεια, 

προγραμματιςμζνο ραντεβοφ ςτο γιατρό),  γίνεται πάντοτε με τθ ςυνοδεία γονζα ι κθδεμόνα και 

φυςικά αφοφ ενθμερωκεί γι’  αυτό ο εκπαιδευτικόσ τθσ τάξθσ ι θ Διευκφντρια (Ρ.Δ. 79/2017).  Θ  

ενθμζρωςθ  του  γονζα  και θ παράδοςθ  του  μακθτι  γίνεται  από  τον/τθν  εκπαιδευτικό, από τθ 

ςχολικι νοςθλεφτρια ι άλλον εκπαιδευτικό που ζχει κενό. 

2.2 Ωρολόγιο Πρόγραμμα του χολείου 

Το Δθμοτικό Σχολείο εφαρμόηει το Ωρολόγιο Ρρόγραμμα, όπωσ αυτό ορίηεται από τισ εγκυκλίουσ 

του ΥΡΑΙΘ και εξειδικεφεται από τον Σφλλογο Διδαςκόντων με ευκφνθ τθσ Διευκφντριασ του 

Δθμοτικοφ Σχολείου και υποβάλλεται προσ ζγκριςθ ςτον Ρροϊςτάμενο εκπαιδευτικϊν κεμάτων τθσ 

οικείασ Διεφκυνςθσ Ρρωτοβάκμιασ Εκπαίδευςθσ(Ρ.Δ. 79/2017).   

2.2.1.Προςευχι 

Ρριν τθν ζναρξθ των μακθμάτων πραγματοποιείται προςευχι ςτθν αυλι του ςχολείου 

(τθρουμζνων των αποςτάςεων αςφαλείασ) ι ςτισ αίκουςεσ διδαςκαλίασ όταν οι καιρικζσ 

ςυνκικεσ δεν το επιτρζπουν. Θ ςυμμετοχι μακθτϊν άλλου δόγματοσ ςτθν προςευχι δεν είναι 

υποχρεωτικι. Οφείλουν όμωσ να βρίςκονται ςτο χϊρο  και να ςζβονται τθν ιερότθτα τθσ ςτιγμισ. 

Με ςτόχο τθν προςταςία των μακθτϊν, γονείσ άλλου δόγματοσ οφείλουν να ενθμερϊνουν τθ 

διεφκυνςθ του ςχολείου.  

2.2.2. Εξωςχολικά υλικά 

Θ χριςθ και κατοχι κινθτϊν τθλεφϊνων, δεν επιτρζπεται για τουσ μακθτζσ (Φ7/118240 /Δ1/9-9-

2020). Κάκε κινθτό που εντοπίηεται  κα παρακρατείται από τθ Διεφκυνςθ και κα παραδίδεται ςτον 

κθδεμόνα του μακθτι.   Επίςθσ, ςυνιςτάται οι μακθτζσ να μθν φζρνουν ςτο ςχολείο 
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αντικείμενα πολφτιμα ι επικίνδυνα για τθν αποφυγι προβλθμάτων που πικανόν κα προκφψουν ( 

να χακεί, να κλαπεί κ.ά.).  

3. ΧΟΛΙΚΗ ΚΑΙ ΚΟΙΝΩΝΙΚΗ ΖΩΗ 

3.1 Η Διευκφντρια 

 Ο ρόλοσ τθσ Διευκφντριασ είναι πολφπλευροσ και ζχει πολλζσ εκφάνςεισ. Ρζρα από τα 

γραφειοκρατικά τθσ κακικοντα, φροντίηει για το ανκρϊπινο δυναμικό, τθ ςτακερότθτα τθσ 

ςχολικισ μονάδασ, τθν ανάπτυξθ ςυνεργαςιϊν, τον τρόπο λιψθσ αποφάςεων και τελικά τθ 

διαμόρφωςθ τθσ κουλτοφρασ τθσ ςχολικισ μονάδασ (Κουλουμπαρίτςθ, 2010). 

Θ Διευκφντρια του ςχολείου (ΦΕΚ 1340/2002): 

 Συμβάλλει  ςτθ δθμιουργία δθμοκρατικοφ κλίματοσ μεταξφ των εκπαιδευτικϊν, μεταξφ των 

μακθτϊν και των εκπαιδευτικϊν που ςε ςυνεργαςία μαηί τουσ είναι υπεφκυνθ για τθν ομαλι 

λειτουργία του ςχολείου.  

 Είναι υπεφκυνθ ςε ςυνεργαςία πάντα με τουσ εκπαιδευτικοφσ για τθν κακαριότθτα του 

ςχολικοφ χϊρου, θ οποία προάγει τθν υγεία και τθν αςφάλεια των μακθτϊν. 

 Ζχει τθν ευκφνθ για τθ διαμόρφωςθ κετικοφ κλίματοσ ςτο ςχολείο και για τθν ανάπτυξθ 

αρμονικϊν ςχζςεων ανάμεςα ςτα μζλθ. 

 Θζτει υψθλοφσ ςτόχουσ και κατευκφνει τθν ςχολικι μονάδα και δθμιουργεί προχποκζςεισ 

για ζνα ςχολείο δθμοκρατικό και ανοιχτό προσ τθν κοινωνία. 

 Είναι υπεφκυνθ για τθν ενθμζρωςθ των εκπαιδευτικϊν όςων αφορά τθ νομοκεςία, τισ 

εγκυκλίουσ που αφοροφν τθ ςχολικι μονάδα και ό,τι αφορά τθν εκπαιδευτικι τουσ ανζλιξθ 

(ςεμινάρια, επιμορφϊςεισ κτλ). 

 Συνεργάηεται με τουσ εκπαιδευτικοφσ ιςότιμα με απϊτερο ςτόχο τθ ςυνοχι του ςυλλόγου 

διδαςκόντων και τθν ενίςχυςθ των πρωτοβουλιϊν των εκπαιδευτικϊν, όςον αφορά το διδακτικό 

τουσ ζργο. 

  Λαμβάνει μζριμνα για τθν εξαςφάλιςθ παιδαγωγικϊν μζςων και εργαλείων και τθν 

αντικατάςταςθ τουσ ςε περίπτωςθ φκοράσ. 

 Συνεργάηεται με φορείσ του διμου, για τθ ςυντιρθςθ του κτθρίου και με φορείσ τθσ τοπικισ 

κοινωνίασ για ό,τι αποφαςιςτεί από τον Σφλλογο Διδαςκόντων και εξυπθρετεί ςτόχουσ που 

τίκενται ςτθ ςχολικι μονάδα ( π.χ. πολιτιςτικοί ςφλλογοι,  μουςεία, ακλθτικά κζντρα κ.ά). 
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 Είναι αρωγόσ ςτθν προςπάκεια των εκπαιδευτικϊν και οφείλει να υποςτθρίηει τθν κάκε τουσ 

προςπάκεια. 

3.2 Σο Διδακτικό προςωπικό 

 Ρρωταρχικόσ ςτόχοσ των εκπαιδευτικϊν είναι να μυιςουν τα παιδιά ςε ςυνικειεσ που 

χαρακτθρίηουν τον εγγράμματο πλθκυςμό και  προτρζπουν τθν «δια βίου μάκθςθ». Για τουσ 

λόγουσ αυτοφσ οι εκπαιδευτικοί διαμορφϊνουν ζνα ελκυςτικό, φιλικό και πλοφςιο ςε ερεκίςματα 

μακθςιακό περιβάλλον που εξαςφαλίηει κίνθτρα και προχποκζςεισ μάκθςθσ για όλα τα παιδιά: 

Ριο ςυγκεκριμζνα (ΦΕΚ 1340/2002 ): 

 Εκπαιδεφουν τουσ μακθτζσ/τριεσ ςφμφωνα με τουσ ςκοποφσ και τουσ ςτόχουσ του 

Αναλυτικοφ  και του Διακεματικοφ Ενιαίου Ρρογράμματοσ Σπουδϊν. 

 Ρροετοιμάηουν κακθμερινά το διδακτικό τουσ ζργο με βάςθ τισ αρχζσ του 

εποικοδομθτικοφ, εφαρμόηοντασ ςφγχρονεσ και καινοτόμεσ μεκόδουσ και τεχνικζσ. 

 Ενιςχφουν και κακοδθγοφν προτάςεισ και πρωτοβουλίεσ των μακθτϊν. 

 Ενιςχφουν τθν ςχζςθ αλλθλεπίδραςθσ με τουσ μακθτζσ καλλιεργϊντασ ζτςι τθ τθν ςχζςθ 

ςυνεργαςίασ τόςο μεταξφ των μακθτϊν και προάγουν τθ δθμοκρατικι ςυμπεριφορά.  

 Φροντίηουν για τθν πρόοδο όλων των μακθτϊν και τουσ προςφζρουν θκικι και κοινωνικι 

παιδεία.  

 Ενδιαφζρονται για τισ ςυνκικεσ ηωισ των μακθτϊν/τριϊν ςτθν οικογζνεια και το κοινωνικό 

περιβάλλον, οι οποίεσ ςυμβάλλουν ςτθν πρόοδο και ςυμπεριφορά των μακθτϊν και προτείνουν 

λφςεισ για τθν καλφτερθ ζκβαςθ πικανϊν προβλθμάτων. 

 Συνεργάηονται με τθν εκπαιδευτικό του τμιματοσ Υποδοχισ, για τθν καλφτερθ δυνατι 

υποςτιριξθ των μακθτϊν με ιδιαιτερότθτεσ.  

 Είναι υπεφκυνοι για τθ αςφαλι παραμονι των μακθτϊν/τριϊν ςτον χϊρο του ςχολείου. 

 Ενθμερϊνουν τουσ γονείσ για οποιοδιποτε ζκτακτο κζμα δθμιουργθκεί (αςκζνεια, κακι 

ψυχολογία κ.τ.λ). 

 Συμβάλλουν ςτθν επίλυςθ ςυγκροφςεων μεταξφ των μακθτϊν. 

 Πλοι οι εκπαιδευτικοί τθσ ςχολικισ μονάδασ κακ’ όλθ τθν διάρκεια τθσ ςχολικισ χρονιάσ 

οργανϊνουν δράςεισ με τθ ςυμμετοχι όλων των μακθτϊν/τριϊν των τμθμάτων τουσ (π,χ γιορτζσ, 

εκδθλϊςεισ, εκπαιδευτικζσ επιςκζψεισ, καινοτόμα προγράμματα κ.τ.λ). Κατ’ εξαίρεςθ για το 
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τρζχον ςχολικό ζτοσ και για τθν προςταςία τθσ υγείασ των μακθτϊν από τον κίνδυνο λόγω του 

covid 19 (ςφμφωνα με τισ οδθγίεσ του ΕΟΔΥ) αποφεφγονται κοινζσ δράςεισ μεταξφ διαφορετικϊν 

τμθμάτων και τάξεων.  

 Συνεργάηονται με τθ Διευκφντρια, τα αρμόδια ςτελζχθ εκπαίδευςθσ και τουσ γονείσ για τθν 

αντιμετϊπιςθ πικανϊν προβλθμάτων ςυμπεριφοράσ.  

 Εμπλουτίηουν τισ γνϊςεισ τουσ παρακολουκϊντασ διάφορεσ μορφζσ επιμόρφωςθσ 

(ενδοςχολικζσ, εξωςχολικζσ, αυτοεπιμόρφωςθ). 

 Ο Σφλλογοσ ςυνεδριάηει προγραμματιςμζνα ςε τακτά χρονικά διαςτιματα, για να 

ςυηθτιςει για τθν πρόοδο των παιδιϊν και ζκτατα για διάφορα κζματα που προκφπτουν ςτθ 

διάρκεια τθσ χρονιάσ.   

3.3 Σο Ειδικό Εκπαιδευτικό Προςωπικό  

Θ ςχολικι ψυχολόγοσ του ςχολείου υποςτθρίηει μακθτζσ, γονείσ και εκπαιδευτικοφσ. Συνεργάηεται 

με τουσ εκπαιδευτικοφσ και τθ Διευκφντρια ςε κζματα διαχείριςθσ καταςτάςεων που εμποδίηουν 

τθν εφρυκμθ λειτουργία των τμθμάτων και του ςχολείου (142628/ ΓΔ4/30-08-2017) .   

Θ ςχολικι νοςθλεφτρια πζρα από τθν υποςτιριξθ των μακθτϊν που ζχει ςτθν ευκφνθ τθσ 

υλοποιεί προγράμματα υγιεινισ τα οποία απευκφνονται ςε όλουσ τουσ μακθτζσ του ςχολείου 

(ΦΕΚ 2038/5-6-2018). 

Στόχοσ του ςχολείου είναι θ ζνταξθ όλων των μακθτϊν. Δεδομζνου ότι δεν υπάρχει Τμιμα 

Ζνταξθσ ςτο ςχολείο, αλλά οφτε κι εκπαιδευτικόσ ειδικισ αγωγισ κι εκπαίδευςθσ θ πρϊτθ 

αξιολόγθςθ των μακθτϊν που παρουςιάηουν μακθςιακζσ δυςκολίεσ γίνεται από τον εκπαιδευτικό 

τθσ τάξθσ ςε ςυνεργαςία με τουσ υπόλοιπουσ εκπαιδευτικοφσ του ςχολείου, εφαρμόηεται ζνα 

ςφντομο πρόγραμμα παρζμβαςθσ, κι αν θ παρζμβαςθ αυτι δεν επιφζρει τα αναμενόμενα 

αποτελζςματα ςτθ ςυνζχεια με τθ ςυναίνεςθ του γονζα παραπζμπονται οι μακθτζσ για 

αξιολόγθςθ ςτα ΚΕΣΥ (ΦΕΚ 5614/13-12-2018).     

Το ςχολείο λαμβάνει τα απαραίτθτα μζτρα για τθν φοίτθςθ των μακθτϊν ομά και τθν 

ενιςχφει με τθ λειτουργία τθσ Τάξθσ Υποδοχισ. Τθν εντατικότερθ φοίτθςθ των μακθτϊν κα 

μποροφςαμε να τθν εξαςφαλίςουμε με τθ βοικεια του Διμου και τθν υποςτιριξθ των 

οικογενειϊν τουσ από κοινωνικι λειτουργό του Διμου.  

 



12 
 

3.4.Οι γονείσ 

Οι γονείσ φροντίηουν για τθν ζγκαιρθ και αςφαλι προςζλευςθ- αποχϊρθςθ των μακθτϊν κι 

ενθμερϊνουν τθλεφωνικά τθ ςχολικι μονάδα ςε περίπτωςθ απουςίασ του.  

Διαβάηουν όλεσ τισ ζντυπεσ ενθμερϊςεισ και παρακολουκοφν τθν ιςτοςελίδα και το 

θλεκτρονικό ταχυδρομείο του ςχολείου, ϊςτε να είναι ενιμεροι για οτιδιποτε αφορά τθν 

λειτουργία τθσ ςχολικισ μονάδασ.  

Φροντίηουν για τθ ζγκαιρθ ςυμπλιρωςθ του Ατομικοφ Δελτίου Υγείασ για τουσ μακθτζσ 

των Αϋ και Δϋ  Τάξεων, απαραίτθτο για τθ ςυμμετοχι των μακθτϊν ςτο μάκθμα τθσ Φυςικισ 

Αγωγισ, κακϊσ και τισ ακλθτικζσ δραςτθριότθτεσ του ςχολείου.  

Κρατοφν ςτο ςπίτι τα παιδιά που παρουςιάηουν ζςτω και ελαφριά ςυμπτϊματα που 

ςχετίηονται με τον covid 19 (ςφμφωνα με τισ οδθγίεσ του ΕΟΔΥ για το τρζχον ςχολικό ζτοσ, λόγω 

τθσ πανδθμίασ). 

Οι γονείσ των μακθτϊν που φοιτοφν ςτο Ολοιμερο είναι υπεφκυνοι για το μεςθμεριανό 

φαγθτό των παιδιϊν τουσ, το οποίο κα πρζπει να είναι υγιεινό (ςαλάτα, κυρίωσ πιάτο, φροφτο) και 

να φυλάςςεται ςε ςκεφοσ που κα μπορεί να ηεςτακεί ςτο φοφρνο μικροκυμάτων.  

3.5 Ο φλλογοσ Γονζων και Κθδεμόνων  

Ο Σφλλογοσ Γονζων αποτελεί τθ ςυλλογικι ζκφραςθ τθσ άποψθσ των Γονζων και Κθδεμόνων των 

μακθτϊν. Το ςχολείο χρειάηεται και επιδιϊκει τθ ςυνεργαςία του Συλλόγου για τθν προαγωγι του 

ςχολικοφ ζργου. Τα κζματα τθσ παιδαγωγικισ λειτουργίασ, των ενδοςχολικϊν και εξωςχολικϊν 

εκδθλϊςεων και το γενικότερο κλίμα ςτον ςχολικό χϊρο επθρεάηονται από τθν καλι ςυνεργαςία 

των εκπαιδευτικϊν, του Διευκυντι και του Συλλόγου Γονζων και Κθδεμόνων. 

3.6.  Οι Φορείσ  

Θ Σχολικι Επιτροπι, το Σχολικό Συμβοφλιο, θ Τοπικι Αυτοδιοίκθςθ, οι επιςτθμονικοί, οι 

καλλιτεχνικοί και οι πολιτιςτικοί φορείσ, πζρα από το κεςμικό τουσ ρόλο, είναι οι κοινωνικζσ 

ςυνιςτϊςεσ του ςχολείου. Ζνα ανοιχτό δθμοκρατικό ςχολείο ζχει ανάγκθ από τθ ςφμπραξθ όλων 

αυτϊν, για να επιτφχει ςτθν αποςτολι του. 
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4.χολικζσ εκδθλώςεισ-δραςτθριότθτεσ-δράςεισ 

Το ςχολείο οργανϊνει μια ςειρά δράςεων που ςτόχο ζχουν τθ ςφνδεςθ τθσ ςχολικισ και 

κοινωνικισ ηωισ, τθν ευαιςκθτοποίθςθ ςε κοινωνικά κζματα, τον εμπλουτιςμό των υπαρχουςϊν 

γνϊςεων των μακθτϊν και τθν απόκτθςθ δεξιοτιτων ηωισ. Σχολικζσ δράςεισ κεωροφνται όλεσ οι 

προγραμματιςμζνεσ και κατάλλθλα ςχεδιαςμζνεσ δράςεισ του ςχολείου που ςυμπλθρϊνουν και 

εμπλουτίηουν το πρόγραμμα ςπουδϊν και πραγματοποιοφνται κατά τθ διάρκεια του διδακτικοφ 

ωραρίου εντόσ ι εκτόσ του ςχολείου. Οι δράςεισ αυτζσ ζχουν διεπιςτθμονικό, διακεματικό και 

βιωματικό χαρακτιρα και ενκαρρφνουν τθ διερεφνθςθ, τθ ςυνεργατικότθτα, τθν ανάπτυξθ τθσ 

αυτονομίασ και τθσ υπευκυνότθτασ των μακθτϊν/τριϊν (Ρ.Δ. 79/2017). 

 Οι προγραμματιςμζνεσ δράςεισ του ςχολείου εντάςςονται ςτον ετιςιο προγραμματιςμό 

του ςχολείου και ενθμερϊνεται για αυτζσ ο Ρροϊςτάμενοσ Εκπαιδευτικϊν Θεμάτων και θ 

Συντονίςτρια Εκπαιδευτικοφ Ζργου. Οι ζκτακτεσ δράςεισ, που μπορεί να πραγματοποιθκοφν και 

δεν ζχουν ςυμπεριλθφκεί ςτον ετιςιο προγραμματιςμό, εγκρίνονται από τον Σφλλογο 

Διδαςκόντων και ακολουκεί γραπτι ι προφορικι ενθμζρωςθ του Σ.Ε.Ε., γραπτι ι προφορικι 

ενθμζρωςθ του Διευκυντι Εκπαίδευςθσ κι ζγκριςθ από αυτοφσ ςτισ περιπτϊςεισ που ορίηει ο 

νόμοσ. 

Στισ δράςεισ αυτζσ περιλαμβάνονται: 

 Δράςεισ που πραγματοποιοφνται εκτόσ ςχολείου ( παρακολοφκθςθ κεατρικϊν 

παραςτάςεων, επιςκζψεισ ςε ΚΡΕ, μουςεία, αρχαιολογικοφσ χϊρουσ, θμεριςια εκδρομι κ.ά ). Οι 

δράςεισ αυτζσ απαιτοφν τθν ζγγραφθ-ςφμφωνθ γνϊμθ των γονζων-κθδεμόνων. Υπεφκυνοι για τθ 

ςυνοδεία των μακθτϊν είναι οι εκπαιδευτικοί. Οι μακθτζσ που δεν ςυμμετζχουν ςτισ δράςεισ 

αυτζσ οφείλουν να παραμείνουν ςτο ςπίτι τουσ κακ’ όλθ τθ διάρκεια τθσ δράςθσ. Στθν περίπτωςθ 

που θ δράςθ δεν καλφπτει όλο το διδακτικό ωράριο, ο μακθτισ, ςυνοδευόμενοσ από τον γονζα 

του) προςζρχεται τισ υπόλοιπεσ ϊρεσ ςτο ςχολείο και παραμζνει ςτο ςπίτι του μόνο τισ ϊρεσ τθσ 

δράςθσ (Ρ.Δ. 79/2017) .   

 Δράςεισ που πραγματοποιοφνται εντόσ ςχολείου. 

 Δράςεισ που πραγματοποιοφνται ςε ςυνεργαςία με άλλα ςχολεία. 

 Δράςεισ με εκπαιδευτικζσ επιςκζψεισ ςε κοντινι απόςταςθ από το ςχολείο, περιοριςμζνθσ 

διάρκειασ. 

 Δράςεισ με τθν παρουςία τρίτου προςϊπου ςτο χϊρο του ςχολείου (προχποκζτουν τθ 

ςφμφωνθ γνϊμθ του Σ.Δ. και τθν ενθμζρωςθ του Σ.Ε.Ε.).  



14 
 

 Συμμετοχι ςε καινοτόμα προγράμματα (ςτθρίηονται ςε πρωτοβουλίεσ/επικυμίεσ μακθτϊν, 

κακϊσ ζτςι αιςκάνονται υπεφκυνοι, αναδεικνφουν ικανότθτεσ, κλίςεισ, ενδιαφζροντα και ταλζντα) 

Για τθν πραγματοποίθςθ των δράςεων μπορεί να γίνει μεταφορά ωραρίου ζωσ δφο φορζσ ανά 

ςχολικό ζτοσ, και φςτερα από απόφαςθ του Σ.Δ. για τθν οποία ενθμερϊνεται ο Διευκυντισ 

Ρρωτοβάκμιασ Εκπαίδευςθσ και θ Συντονίςτρια Εκπαιδευτικοφ Ζργου. 

5. Παιδαγωγικόσ ζλεγχοσ 

Τα ηθτιματα μθ αποδεκτισ ςυμπεριφοράσ ςτο ςχολείο αποτελοφν αντικείμενο ςυνεργαςίασ των 

γονζων /κθδεμόνων με τον/τθν υπεφκυνθ εκπαιδευτικό του τμιματοσ, τθ Διευκφντρια, τον ςφλλογο 

διδαςκόντων και τον ςυντονιςτι/ςυντονίςτρια εκπαιδευτικοφ ζργου, προκειμζνου να υπάρξει θ 

καλφτερθ δυνατι παιδαγωγικι αντιμετϊπιςθτου κζματοσ. Σε κάκε περίπτωςθ και πριν από 

οποιαδιποτε απόφαςθ, λαμβάνεται υπόψθ θ βαςικι αρχι του ςεβαςμοφ τθσ προςωπικότθτασ και 

των δικαιωμάτων του παιδιοφ.  

Οι ςωματικζσ ποινζσ δεν επιτρζπονται. Αποβολι μακθτι από τθν τάξθ, ζςτω ολιγόλεπτθ, για 

λόγουσ αςφαλείασ και παιδαγωγικοφσ δεν επιτρζπεται. Επιτρζπονται: θ επίμονθ οπτικι επαφι και το 

νεφμα, θ επίπλθξθ και θ παρατιρθςθ, θ ςυηιτθςθ με τον γονζα και τθ Διευκφντρια, θ εφαρμογι 

παρζμβαςθσ για τθν υποςτιριξθ του μακθτι, θ λιψθ απόφαςθσ από το Σφλλογο Διδαςκόντων, ςε 

ςυνεργαςία με τθ Συντονίςτρια Εκπαιδευτικοφ Ζργου, για τθν τοποκζτθςθ του μακθτι ςε άλλο τμιμα 

και θ μετεγγραφι του μακθτι ςε άλλο ςχολείο με τθ ςφμφωνθ γνϊμθ των γονζων όταν αυτό 

κεωρείται ότι κα βοθκιςει τον μακθτι. 

6. Ποιότθτα ςχολικοφ χώρου 

Ο ςχολικόσ χϊροσ ζχει μεγάλθ ςθμαςία γιατί αποτελεί το πλαίςιο όπου διαμορφϊνεται θ 

προςωπικότθτα του παιδιοφ και καλλιεργείται θ ολόπλευρθ ανάπτυξι του.  Θ βαςικι κακαριότθτα 

του χϊρου είναι ευκφνθ του Διμου. Για το ςχολικό ζτοσ 2020-2021 ο Διμοσ Εορδαίασ τοποκζτθςε 

ςτθ ςχολικι μονάδα υπεφκυνθ κακαριότθτασ με οχτάωρθ ςφμβαςθ και κατά διαςτιματα 

τοποκετείται και δεφτερθ κακαρίςτρια. Θ υπεφκυνθ κακαριότθτασ ακολουκϊντασ τα μζτρα 

προςταςίασ covid-19 βρίςκεται ςτο ςχολείο όλθ τθν ϊρα τθσ λειτουργίασ του και επιτελεί τα 

κακικοντα τθσ (αερίηει, απολυμαίνει τουαλζτεσ, πόμολα, πατϊματα , ςυντθρεί τον αφλειο χϊρο 

κ.τ.λ.) ζτςι ϊςτε να φοιτοφν τα παιδιά ςε ζνα υγιεινό περιβάλλον. 
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Στο ςχολείο με χρθματοδότθςθ τθσ Δθμοτικισ αρχισ τοποκετικθκαν κάμερεσ αςφαλείασ, οι 

οποίεσ λειτουργοφν μετά το πζρασ των μακθμάτων. Θ ενζργεια αυτι ςυνζβαλε ςτον περιοριςμό 

των καταςτροφϊν που γινόταν ςτο ςχολείο και ςτο να διατθρείται εξωτερικά το κτιριο κακαρό.  

Το ςχολείο με ευκφνθ τθσ Διευκφντριασ παρζχει ςτουσ μακθτζσ όλα τα απαραίτθτα για τθν 

κακαριότθτα του χϊρου και τθν υγιεινι των μακθτϊν. Ζχει προμθκευτεί ςυςκευζσ μζτρθςθσ τθσ 

κερμοκραςίασ και απολφμανςθσ μικρϊν επιφανειϊν που χρθςιμοποιοφνται από τουσ μακθτζσ. Στα 

διαλείμματα αερίηονται οι αίκουςεσ και, εφόςον οι ςυνκικεσ το επιτρζπουν, οι μακθτζσ 

οδθγοφνται, με ευκφνθ του εκπαιδευτικοφ τουσ, ςτθν αυλι, τμθματικά, τθρϊντασ τα μζτρα 

προςταςίασ.  

Με τθν υποςτιριξθ τθσ Σχολικισ Επιτροπισ γίνονται εργαςίεσ ςυντιρθςθσ ςτο κτιριο και τθν 

αυλι του ςχολείου με ςκοπό τθν παροχι ενόσ αςφαλζςτερου και υγιεινότερου περιβάλλοντοσ 

ςτουσ μακθτζσ. Για τθν προςταςία των μακθτϊν και τθν αςφαλι τουσ ζξοδο από το κτιριο, ςε 

περίπτωςθ κινδφνου, είναι ανάγκθ να ικανοποιθκεί χρόνιο αίτθμα του ςχολείου, να γίνει και 

δεφτερθ είςοδοσ – ζξοδοσ ςτο κτιριο.  

Στόχοσ  του ςχολείου είναι θ καλλιζργεια τθσ αίςκθςθσ τθσ ευκφνθσ ςτουσ μακθτζσ/τριεσ ςε 

ό,τι αφορά τθν ποιότθτα του ςχολικοφ χϊρου και για τον λόγο αυτόν πραγματοποιοφνται ςχετικζσ 

δράςεισ. Ο χϊροσ του ςχολείου πρζπει να διατθρείται κακαρόσ, για τον ςκοπό αυτό μεριμνοφν 

εκπαιδευτικοί και μακθτζσ. Εςκεμμζνεσ φκορζσ και ηθμιζσ ςτο  χϊρου του ςχολείου από μακθτζσ 

επιδιορκϊνονται από τισ οικογζνειεσ των μακθτϊν, για παιδαγωγικοφσ κυρίωσ λόγουσ, ζπειτα από 

ςυνεννόθςθ τθσ Διευκφντριασ με τουσ γονείσ κι εφόςον αυτοί ζχουν τθν οικονομικι δυνατότθτα 

να το κάνουν.  

Σε ςυνεργαςία με γονείσ, που μποροφν και κζλουν να βοθκιςουν, κα μποροφςαν να 

ηωγραφιςτοφν επιφάνειεσ του κτθρίου, να ςχεδιαςτοφν εκπαιδευτικά παιχνίδια ςτθν αυλι, να 

καταςκευαςτεί κιόςκι, να τοποκετθκοφν περιςςότερα παγκάκια. Θ αυλι κα μποροφςε να 

ομορφφνει περιςςότερο  με τθν καταςκευι μικρϊν κιπων και το φφτεμα λουλουδιϊν,  ςτα 

πλαίςια ανάλογων εκπαιδευτικϊν προγραμμάτων.  

7. χολικι βία κι εκφοβιςμόσ 

Στο ςχολείο αναπτφςςονται δράςεισ με ςτόχο τθν καλλιζργεια και τθν ανάπτυξθ κλίματοσ 

εμπιςτοςφνθσ, ςυνεργαςίασ, αποδοχισ τθσ διαφορετικότθτασ μεταξφ των μακθτϊν και 

προωκείται ο ςεβαςμόσ ςτισ κλίςεισ, ςτισ ικανότθτεσ και τισ ιδιαιτερότθτεσ του κάκε παιδιοφ. Θ  
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ανάπτυξθ ενόσ κετικοφ κλίματοσ αποδοχισ, ςυνεργαςίασ και ςεβαςμοφ αποτελεί ςθμαντικό 

παράγοντα πρόλθψθσ φαινομζνων βίασ και ςχολικοφ εκφοβιςμοφ.  

 Για τθν επίτευξθ αυτοφ του ςτόχου οργανϊνονται και υλοποιοφνται ςχζδια δράςθσ και 

δραςτθριότθτεσ (το ςυμβόλαιο τθσ τάξθσ, κανόνεσ τθσ τάξθσ, μζρα τθσ διαφορετικότθτασ, 

ςυμμετοχι ςε διαπολιτιςμικζσ δραςτθριότθτεσ).Κάκε χρόνο, ςτισ 6 Μαρτίου, Ραγκόςμια Θμζρα 

«Σχολικισ βίασ και εκφοβιςμοφ», το ςχολείο διοργανϊνει  ςχετικζσ δράςεισ. Για τθν τρζχουςα 

χρονιά οι δράςεισ αυτζσ υλοποιοφνται ςε επίπεδο τμθμάτων.  

 Λαμβάνεται ειδικι μζριμνα προσ αποφυγι και πρόλθψθ φαινομζνου βίασ και ςχολικοφ 

εκφοβιςμοφ. Μζςα από τθν εκπόνθςθ ςχεδίων εργαςίασ, τθ ςυμμετοχι ςε διαπολιτιςμικζσ 

δραςτθριότθτεσ, τισ επιςκζψεισ ςε χϊρουσ πολιτιςμικοφ ενδιαφζροντοσ αναπτφςςεται ο ςεβαςμόσ 

και το ςυνεργατικό πνεφμα μεταξφ των μακθτϊν. Οι μακθτζσ αποκτοφν δεξιότθτεσ ηωισ και 

ευαιςκθτοποιοφνται ςε κοινωνικά κζματα. 

 Για τθν πρόλθψθ τθσ ενδοςχολικισ βίασ, το ςχολείο κα προχωριςει ςτον εμπλουτιςμό τθσ 

ςχολικισ βιβλιοκικθσ με βιβλία και εκπαιδευτικό υλικό και κα ςυντάξει Ρρωτόκολλο Κανόνων 

Συμπεριφοράσ ςε επίπεδο ςχολείου (ςυνεργαςία μακθτϊν – εκπαιδευτικϊν) ςτο οποίο κα 

περιγράφονται με ςαφινεια οι κανόνεσ και οι ςυνζπειεσ τθσ μθ τιρθςισ αυτϊν.  Ρροςπακϊντασ 

να διευκολφνει τθν ζκφραςθ των παιδιϊν και να τα απελευκερϊςει από το φόβο τθσ 

ςτοχοποίθςθσ κα τοποκετιςει, ςε ςθμείο του διαδρόμου, κουτί παραπόνων όπου οι μακθτζσ κα 

μποροφν να καταγγείλουν περιςτατικά βίασ ι να αναφζρουν κάποιον προβλθματιςμό τουσ. 

 Στθν αρχι τθσ χρονιάσ ορίςτθκαν θ Διευκφντρια κι ζνασ εκπαιδευτικόσ υπεφκυνοι για τον 

ςυντονιςμό δράςεων ενδοςχολικισ βίασ (Ρράξθ 3θ/10-9-2020), για τθν πρόλθψθ και τθν 

διαχείριςθ τζτοιων φαινομζνων. Θ απόκτθςθ γνϊςεων και δεξιοτιτων επίλυςθσ ςυγκροφςεων 

αποτελεί ςτόχο που με τθν υποςτιριξθ τθσ ψυχολόγου μπορεί να υλοποιθκεί με τθν 

πραγματοποίθςθ ενδοςχολικισ επιμόρφωςθσ (ςε γονείσ και εκπαιδευτικοφσ) όταν οι ςυνκικεσ το 

επιτρζψουν. Θ ενίςχυςθ των δεξιοτιτων των εκπαιδευτικϊν με τισ κατάλλθλεσ δεξιότθτεσ και θ 

εκπαίδευςθ εκπαιδευτικοφ για το ρόλο του διαμεςολαβθτι ςτο ςχολείο κα μποροφςε να 

ςυμβάλει αποτελεςματικά ςτθν πρόλθψθ και τθν αντιμετϊπιςθ φαινομζνων ενδοςχολικισ βίασ.  

 Ρεριςτατικά ενδοςχολικισ βίασ μποροφν να αντιμετωπιςτοφν με τθ ςυνεργαςία των 

εκπαιδευτικϊν, τθσ ςχολικισ ψυχολόγου, τθσ Διευκφντριασ, τθσ Συντονίςτριασ Εκπαιδευτικοφ 

Ζργου και του Κζντρου Εκπαιδευτικισ και Συμβουλευτικισ Υποςτιριξθσ (Κ.Ε.Σ.Υ.)    
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8. Επικοινωνία και ςυνεργαςία ςχολείου - οικογζνειασ 

Σθμαντικι παράμετροσ τθσ εφρυκμθσ λειτουργίασ του ςχολείου είναι θ εποικοδομθτικι 

ςυνεργαςία μεταξφ εκπαιδευτικϊν και γονζων/κθδεμόνων των μακθτϊν. Θ ςυνεργαςία αυτι 

βοθκάει ςτθν κετικι ςτάςθ των μακθτϊν απζναντι ςτο ςχολείο αλλά και τθσ ολόπλευρθσ 

ανάπτυξθσ (μακθςιακισ και κοινωνικισ)αυτϊν.  

Θ Διευκφντρια ςτθν αρχι  κάκε ςχολικισ χρονιάσ ενθμερϊνει τουσ γονείσ (δια ηϊςθσ ι με 

τθλεδιάςκεψθ) για τουσ κανόνεσ λειτουργίασ του ςχολείουκαι για τον τρόπο επικοινωνίασ του 

ςχολείου μαηί τουσ (τθλζφωνο, e- mail, αναρτιςεισ ςτθν ιςτοςελίδα του ςχολείου). Κατά τθ 

διάρκεια του ζτουσ ενθμερϊνει με θλεκτρονικό μινυμα τουσ γονείσ για οποιαδιποτε αλλαγι κι 

επικοινωνεί τθλεφωνικϊσ μαηί τουσ όταν υπάρχει λόγοσ. Δζχεται, κατόπιν ραντεβοφ, τουσ γονείσ 

όταν προκφπτει ςοβαρό κζμα που χρειάηεται επίλυςθ.  

Οι εκπαιδευτικοί φροντίηουν για τθ δθμιουργία ςυνεργατικοφ κλίματοσ με τουσ 

γονείσ/κθδεμόνεσ των μακθτϊν/τριϊν και τουσ ενθμερϊνουν για τθν πρόοδο των μακθτϊν ςτα 

μακιματα και τθ ςυμπεριφορά τουσ ςτο ςχολείο (από τισ 1.15 μ.μ. ζωσ τισ 2.00 μ.μ., τουλάχιςτον 

μία φορά το μινα και οπωςδιποτε μία φορά το τρίμθνο).Οι εκπαιδευτικοί χρειάηεται να παρζχουν 

αναλυτικζσ και ςυγκεκριμζνεσ πλθροφορίεσ ςτουσ γονείσ για το πϊσ να βοθκοφν τα παιδιά ςτθ 

διεκπεραίωςθ των κατ' οίκων εργαςιϊν και ςτο πϊσ κα επιβλζπουν τισ δραςτθριότθτεσ που 

αφοροφν το ςχολικό πρόγραμμα. Θ ενθμζρωςθ χρειάηεται να πραγματοποιείται ςε τακτά χρονικά 

διαςτιματα κακ' όλθ τθ διάρκεια τθσ ςχολικισ χρονιάσ και να είναι αμφίδρομθ, προςφζροντασ τθ 

δυνατότθτα ςε εκπαιδευτικοφσ και γονείσ να αλλθλοενθμερωκοφν για τθν εικόνα του παιδιοφ ςτο 

ςχολείο και ςτο ςπίτι. Μπορεί να πραγματοποιείται με ατομικζσ ςυναντιςεισ, τθλεφωνικι επαφι, 

ενθμερωτικά ςθμειϊματα (π.χ. μζςω θλεκτρονικοφ ταχυδρομείου) ι τιρθςθ 

θμερολογίου/τετραδίου.  

Οι γονείσ ςυμμετζχουν ςτισ προγραμματιςμζνεσ ςυναντιςεισ με τουσ εκπαιδευτικοφσ των 

παιδιϊν τουσ και φροντίηουν ςε ςυνεργαςία, πρϊτα, με τον εκπαιδευτικό τθσ τάξθσ να επιλφουν 

προβλιματα που προκφπτουν κι εμποδίηουν τουσ μακθτζσ ςτθν μακθςιακι τουσ πρόοδο και τθν 

κοινωνικι τουσ ανάπτυξθ.  

Ενθμερϊνουν τουσ εκπαιδευτικοφσ του τμιματοσ ςτο οποίο φοιτά το παιδί τουσ για 

οποιοδιποτε πρόβλθμα υγείασ ζχει το παιδί τουσ και ςυνεργάηονται με τουσ εκπαιδευτικοφσ τόςο 

ςτθν υποςτιριξθ του μακθτι ςτα μακιματα ςτο ςπίτι όςο και ςτον προγραμματιςμό ςχεδίου 

δράςθσ περιοριςμοφ τθσ μθ αποδεκτισ ςυμπεριφοράσ και αντικατάςταςισ τθσ από μία νζα, 
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επικυμθτι ςυμπεριφορά. Οι γονείσ γνωρίηουν καλά το παιδί τουσ και μποροφν να δϊςουν ςτουσ 

εκπαιδευτικοφσ χριςιμεσ πλθροφορίεσ (π.χ. πϊσ μακαίνει πιο εφκολα, πϊσ παρακινείται να κάνει 

κάτι, πϊσ αντιδρά ςε δφςκολεσ καταςτάςεισ κ.ά.) ιδιαίτερα το πρϊτο διάςτθμα που δεν γνωρίηουν 

καλά οι εκπαιδευτικοί το παιδί.  Συνεργαηόμενοι με τουσ εκπαιδευτικοφσ μποροφν να ωφελθκοφν 

και οι ίδιοι ςε ςχζςθ με το πϊσ κα υποςτθρίξουν μακθςιακά το παιδί ςτο ςπίτι.  

Θ ςυνεργαςία ςχολείου-οικογζνειασ ζχει επίκεντρο τον μακθτι και αφορά όχι μόνο τθ 

βελτίωςθ τθσ ςχολικισ του επίδοςθσ και τθν αντιμετϊπιςθ πικανϊν προβλθμάτων ςυμπεριφοράσ 

αλλά και τθν ενίςχυςθ τθσ γονεϊκισ εμπλοκισ ςτθ ςχολικι ηωι ςυνολικά. Για τθν επίτευξθ αυτοφ 

του ςτόχου, κρίνεται απαραίτθτθ θ υιοκζτθςθ μιασ ευρείασ γκάμασ πρακτικϊν από το ςχολείο. 

Δράςεισ που επιτρζπουν τθ ςυμμετοχι των γονζων (πρόςκλθςθ των γονζων ςε εορταςτικζσ 

εκδθλϊςεισ, ςυμμετοχι των γονζων ςε φιλανκρωπικζσ εκδθλϊςεισ και ςυλλογικζσ ι εκελοντικζσ 

δράςεισ για τθν προςταςία του φυςικοφ περιβάλλοντοσ και ςε δραςτθριότθτεσ ςυνεκπαίδευςθσ 

του ςχολείου). 

Κοινζσ επιμορφωτικζσ ςυναντιςεισ για κζματα που αφοροφν το μακθτι και διευκολφνουν τθ 

μάκθςι του (μακθςιακζσ δυςκολίεσ και καλζσ πρακτικζσ, κζματα ςωματικισ (π.χ. διατροφι) και 

ψυχικισ (π.χ. διαχείριςθ του άγχουσ) υγείασ, κζματα αςφάλειασ (π.χ. ςχολικόσ εκφοβιςμόσ) και 

διαπαιδαγϊγθςθσ (π.χ. οριοκζτθςθ) των παιδιϊν. κ.ά.). Επίςθσ, οι επιμορφϊςεισ για τθν ανάπτυξθ 

των δεξιοτιτων αποτελεςματικισ επικοινωνίασ μεταξφ των εκπαιδευτικϊν και των γονζων 

μποροφν να ςυμβάλλουν κακοριςτικά ςτθν καλφτερθ ςυνεργαςία του ςχολείου και τθσ 

οικογζνειασ για τθν απρόςκοπτθ φοίτθςθ των μακθτϊν.   

9. Πολιτικι του ςχολείου για τθν προςταςία από πικανοφσ κινδφνουσ  

9.1 Σθλεκπαίδευςθ 

Σε περιπτϊςεισ ζκτατων αναγκϊν (καιρικά φαινόμενα, πανδθμίεσ κ.ά.) οι 

ςυμμετζχοντεσ/χουςεσ ςτθ ςχολικι κοινότθτα είναι υποχρεωμζνοι/εσ να ςυμμορφϊνονται με τουσ 

κανόνεσ και τισ οδθγίεσ των αρμόδιων φορζων. 

 Στισ ςυνκικεσ αυτζσ και για όςο διάςτθμα το ςχολείο παραμζνει κλειςτό, υποχρεοφνται 

όλοι οι εκπαιδευτικοί να παρζχουν εξ αποςτάςεωσ εκπαίδευςθ. 

 Οι ϊρεσ τθσ εξ αποςτάςεωσ, οι οποίεσ ορίςτθκαν απ’ το υπουργείο παιδείασ είναι 14:10 

μ.μ.-17:20μ.μ. 
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 Οι γονείσ, για τθν αποτελεςματικι υλοποίθςθ τθσ εξ αποςτάςεωσ εκπαίδευςθσ 

(ςφγχρονθ/webex και αςφγχρονθ/e-class), κα πρζπει να φροντίςουν ϊςτε τα παιδιά τουσ 

να ακολουκοφν τουσ κανόνεσ ςωςτισ ςυμπεριφοράσ τθν ϊρα του διαδικτυακοφ 

μακιματοσ. Οι γονείσ ενθμερϊνουν τον εκπαιδευτικό για τθ μθ ςυμμετοχι του μακθτι ςτο 

μάκθμα. Στθν περίπτωςθ που δεν ςυμμετζχει κάποιοσ μακθτισ παίρνει απουςία κι 

ενθμερϊνεται ο γονζασ του. Είναι ευκφνθ του γονζα θ ςυμμετοχι του παιδιοφ του ςτα 

μακιματα.   

 Το παιδί κα πρζπει να κάκεται μπροςτά ςτον υπολογιςτι του, ςε χϊρο κλειςτό, ςτο 

δωμάτιο του αν γίνεται, χωρίσ να διαςπάται θ προςοχι τουσ από άλλα άτομα. Καλό κα 

ιταν να ζχει προθγθκεί το μεςθμεριανό γεφμα, για να μθ διαςπάται θ προςοχι του 

παιδιοφ ςτθ διάρκεια του μακιματοσ.  

 Οι εκπαιδευτικοί ακολουκοφν το πρόγραμμα που διαμορφϊκθκε ςφμφωνα με τισ 

υποδείξεισ του Υπουργείου. Σε περίπτωςθ άδειασ αντικακίςτανται από άλλουσ 

εκπαιδευτικοφσ με τθ ςφμφωνθ γνϊμθ τουσ ζπειτα από πρόταςθ τθσ Διευκφντριασ.  

 Οι μακθτζσ του ςχολείου, κακ’ όλθ τθ διάρκεια τθσ αναςτολισ λειτουργίασ των ςχολείων, 

υποςτθρίηονται ςε κζματα υγιεινισ από τθ ςχολικι νοςθλεφτρια και ςε κζματα που 

χρίηουν ψυχολογικι υποςτιριξθ από τθ ςχολικι ψυχολόγο.  

9.2 Αντιμετώπιςθ εκτάκτων αναγκών 

Στθν αρχι τθσ χρονιάσ επικαιροποιοφνται τα δυο παρακάτω μνθμόνια: 

1. Σχζδιο Μνθμονίου Ενεργειϊν για τθ Διαχείριςθ του Σειςμικοφ Κινδφνου ςε Σχολικι 

Μονάδα. 

2. Μνθμόνιο Ενεργειϊν για τθ Διαχείριςθ Ρυρκαγιϊν, Ακραίων Καιρικϊν Φαινομζνων, 

Τεχνολογικϊν Καταςτροφϊν και ΧΒΡ περιςτατικϊν. 

Ρραγματοποιείται ςε κάκε τμιμα ενθμζρωςθ για τον ενδεδειγμζνο ορκό τρόπο 

προςταςίασ από ςειςμό και πυρκαγιά και υλοποιοφνται οι ςχετικζσ αςκιςεισ ετοιμότθτασ που 

καταγράφονται μζςα ςε αυτά. Οι γονείσ ενθμερϊνονται για τισ ενζργειεσ που οφείλουν να κάνουν 

ςε περίπτωςθ ςειςμοφ για τθν αςφαλι απομάκρυνςθ των μακθτϊν από το ςχολείο. 
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10. Εςωτερικόσ κανονιςμόσ λειτουργίασ- Διαςφάλιςθ τθσ εφαρμογισ του  

Ο κοινά ςυμφωνθμζνοσ κανονιςμόσ βαςίηεται ςτθν ιςχφουςα νομοκεςία και ςτισ ςφγχρονεσ 

παιδαγωγικζσ και διδακτικζσ αρχζσ. Θ τιρθςθ από όλουσ τουσ παράγοντεσ του ςχολείου 

(μακθτζσ/τριεσ, εκπαιδευτικοφσ, γονείσ/κθδεμόνεσ, βοθκθτικό προςωπικό) με αμοιβαίο ςεβαςμό 

ςτο διακριτό κεςμικό ρόλο τουσ αποτελεί προχπόκεςθ τθσ εφρυκμθσ λειτουργίασ του ςχολείου. 

Είναι το κεμζλιο πάνω ςτο οποίο μπορεί το ςχολείο να οικοδομιςει για να πετφχει τουσ ςτόχουσ 

και το όραμά του.  

  

 

 

Θ Διευκφντρια 

 

 

ΔΘΜΘΤΙΟΥ ΕΛΕΝΘ 

Εγκρίνεται 

Συντονίςτρια εκπαιδευτικοφ Ζργου  

 

 

 

 

 

Θμερομθνία: …../…../……………….. 

Διευθυντήσ Εκπαίδευςησ 

 

 

 

 

 

Θμερομθνία: …../…../……………….. 
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